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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 41ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da Décima 

Oitava Legislatura, realizada a 04 de junho de 2019. Presidente: 

Excelentíssimo Senhor Vereador Paulinho Freire. Secretários: 

Excelentíssimos Senhores Vereadores  Dickson Nasser Júnior e 

Klaus Araújo. 

 

Aos quatro dias do mês de junho do ano dois mil e dezenove, na 

Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua 

Jundiaí número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, 

precisamente às quatorze horas, sob a Presidência do Excelentíssimo 

Senhor Vereador Paulinho Freire e Secretariada pelos 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Dickson Nasser júnior e Klaus 

Araújo, reúne-se a Câmara Municipal de Natal. Comparecem à 

sessão e assinam o livro de presença os Senhores Vereadores:  Ana 

Paula, Aroldo Alves, Ary Gomes, Bispo Francisco de Assis,   Chagas 

Catarino, Cícero Martins, Dagô do Forró, Dickson Nasser Júnior, 

Dinarte Torres, Divaneide Lula Basílio,  Eleika Bezerra, Eriko 

Jácome, Felipe Alves, Fernando Lula Lucena, Franklin Capistrano, 

Fúlvio Saulo, Júlia Arruda, Klaus Araújo,  Kleber Fernandes, Luiz 

Almir, Maurício Gurgel, Ney Lopes Júnior, Nina Souza, Preto 

Aquino, Raniere Barbosa, Robson Carvalho, Sueldo Medeiros e 

justificada a ausência da Vereadora Carla Dickson. Havendo quórum 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente 

declara aberta a presente sessão PEQUENO EXPEDIENTE : 

Primeiro Orador Vereador MAURÍCIO GURGEL  Saudou os presentes 

e telespectadores da TV Câmara, Iniciou seu discurso fazendo referência e 

cobrando do poder público a retomada das obras da unidade de saúde na 

comunidade do Alto da Torre. Uma obra que já se gastou mais de meio milhão e 

precisa dá continuidade, pois a comunidade precisa e estar sem assistência, além 

de se ter a questão que prevalece na capital, a do atendimento por área, ficando 

assim mais difícil para as pessoas que precisam do serviço de saúde. Comunicou 

que enviou requerimentos e fez um apelo para que os edis, possam cobrar a 

retomada das obras que há dois meses foi prometido pelo secretário de saúde. 

Ressaltou o descaso da prefeitura de Natal com o bairro de Felipe Camarão, ruas 
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completamente esburacadas. Ruas importantes são as de acesso e onde os ônibus 

passam. Fez um apelo à secretaria de obras, para que a SEMOB dê uma atenção 

à Rua Nossa Senhora do Rosário que é a mais afetada.  Prosseguiu destacando 

que amanhã é o dia Internacional do meio Ambiente e o Governo Federal 

liberou mais de mil agrotóxicos por dia no país, sabendo que a maior causa de 

morte no mundo é justamente as doenças causadas recorrentes pelo excesso de 

sal, açúcar e agrotóxicos na alimentação, a população também sofre com a 

correria do mundo atual, as energias eletromagnéticas e a péssima alimentação.  

Acreditou que o governo deveria investir nas políticas públicas entre outras 

medidas para mudar essa realidade. Citou diversos projetos que seu mandato 

apresentou na área de educação e segurança alimentar. enfatizou em suas 

palavras “penso que somos boa parte do que comemos e pensamos”. Considerou 

que  há um grande lobe no congresso, por parte da bancada ruralista, mas 

acreditou que o governo precisa dá uma atenção maior a esse sério problema no 

Brasil. Segundo Orador Vereador FERNANDO LUCENA Iniciou seu 

discurso saudando os colegas vereadores presentes e todos os telespectadores da 

TV Câmara. Registrou que ontem à noite em Brasília finalmente votaram a PEC 

do trabalhador rural, piorando a situação desses trabalhadores. A ideia foi de 

alguém daqui do Estado do Rio Grande do Norte, alguém que fez a Reforma 

Trabalhista alegando que ia gerar um milhão de empregos no Brasil. Depois foi 

a PEC da morte, congelando por vinte anos os gastos públicos e não resolveu 

nada. A Reforma Trabalhista aumentou o desemprego e o número de 

empregados com carteira assinada diminuiu e agora não é uma reforma que 

farão na previdência, mas a privatização da mesma, fazendo o cidadão trabalhar 

por quarenta anos e no final, ganhar apenas quatrocentos reais e isto é um 

retrocesso. Bolsonaro e seus aliados só estão fazendo maldade com os 

brasileiros e neste estado existe um homem tão ruim quanto ele que é o Rogério 

Marinho, responsável por fraudes na previdência dos trabalhadores rurais. 

Destacou o orador que começou a trabalhar com oito anos de idade e paga duas 

aposentadorias, mas só vai desfrutar de uma e contribui com onze por cento. O 

governo federal está cometendo uma série de desgraças e barbáries e agora 

quem vai determinar quem vai se aposentar ou não são os vereadores e o 

prefeito da cidade, principalmente dos interiores, isto é, o povo para se aposentar 

vai ter que apoiar o prefeito da cidade e isso vai aumentar a fraude e a 

corrupção. Ontem votaram contra os míseros trabalhadores rurais que trabalham 

setenta anos, debaixo do sol e são os responsáveis por colocar o feijão no prato 

do rico, parasitas que ganham muito dinheiro. Destacou que o ex-presidente 

Michel Temer também fez muita maldade, mas o presidente Bolsonaro é muito 
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pior que ele, pois com essa capitalização, o brasileiro vai trabalhar quarenta anos 

e o banco privado vai administrar o seu dinheiro e se o banco quebrar, o 

trabalhador perderá tudo e se não quebrar, o governo terá vantagem porque tirou 

o tripé da previdência, ou seja, trabalhador contribuindo com onze por cento, 

patrão com vinte e dois por cento e o governo com os demais percentuais. 

Retomou o tema dizendo que ontem à noite eles simplesmente passaram o rodo, 

acabando com a previdência rural e privatizando-a. Isso é desviar o dinheiro 

suado do trabalhador, destacando que existe muita gente ruim envolvida nisso 

até um tal de RR Soares, indagando se é um embaixador de almas. Os filhos de 

Bolsonaro são corruptos e tem até um senador miliciano de carteirinha. Indagou: 

Por onde andam o Queiróz, o Sérgio Moro e a polícia federal que não 

investigam isso? Tudo isso acontecendo e a mídia da TV Globo calada, mas se 

fosse um pobre que roubasse uma galinha ia ser surrado e preso enquanto os 

políticos corruptos fazem isso e não têm uma punição sequer. Quem apoia esse 

governo não pode ser gente de bem, então seu mandato nesta Câmara vai 

continuar dizendo a verdade doa em quem doer, esclarecendo que não precisa e 

nem quer voto de picareta rico. Nas eleições todo mundo é bonzinho, mas 

passadas essas vem o sofrimento ao mais humilde. Ressaltou que quem está feliz 

com essa “Reforma” são os ricos, a exemplo de Flávio Rocha porque vai deixar 

de pagar vinte e dois por cento na sua folha ao trabalhador. Agora o governo vai 

deixar na previdência somente os doze por cento de contribuição do trabalhador 

para depositar num banco. O ministro da fazenda é o dono da previdência do 

Chile, onde as pessoas estão se suicidando por causa desse plano compactuado e 

disse que ia cortar o Sistema S e não fez porque não tem palavra. A 

FECOMÉRCIO, a CDL, o SEBRAE e demais empresas do Sistema S são tudo 

uma enganação porque eles embolsam o dinheiro todo. Bolsonaro disse que tem 

raiva de comunista e agora vai privatizar a Transpetro, então é uma situação 

muito calamitosa porque o salário mínimo está reduzido, descendo cada vez 

mais como „rabo de cavalo‟ e a inflação subindo feito „foguete‟ e quem vai 

pagar essa conta é o Sistema S, a Federação das Indústrias ou Flávio Rocha? 

Vão pagar o quê? Não pagam nada, pois sempre vão sair no lucro. Nesse 

governo tudo aumentou, houve incêndios, estourou a barragem de Brumadinho, 

além de outras tragédias e a Vale não vai indenizar ninguém, talvez quem receba 

essa indenização sejam os tataranetos das vítimas e é muita desgraça junta, um 

país que vai de pior a pior como dizia Patativa do Assaré. Infelizmente a 

aposentadoria acabou, mas ele sempre fez o que quis, no entanto, vai ter que ir a 

uma greve no próximo dia quatorze contra a Reforma da Previdência porque a 

luta está no seu sangue e tem que fazer a greve para o povo acordar. Finalizando 
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saudou os trabalhadores do aplicativo e do táxi aqui presentes, destacando que 

vai votar o que for melhor para os dois lados porque ambos são trabalhadores e 

pais de família.  Terceiro Orador Vereador BISPO FRASCISCO DE 

ASSIS Em seu discurso saudou todos, prestando homenagens aos valorosos 

policiais que nos últimos anos têm exercido a profissão a duras penas. É uma 

categoria que há cinco anos não tem aumento de salário e nem gratificação e 

ainda tem os pagamentos atrasados, mas esse problema é crônico, vem de 

muitos anos, pois entra e sai governo e não olham para os policiais. Não quer 

culpar aqui a nova governadora, Fátima Bezerra, que tem se esforçado para fazer 

o melhor na sua gestão, considerando que pegou o Estado do Rio Grande do 

Norte falido, no entanto, pediu a atenção da mesma à categoria dos policiais. E 

entrando no gancho da previdência, eles não podem trabalhar mais que vinte e 

cinco anos para se aposentar, porque são trabalhadores que saem de casa pela 

manhã e muitas vezes não têm hora para chegar, arriscando suas vidas e 

enfrentando bandidos. Ainda querem mexer na aposentadoria deles, lembrando 

que nesta Casa havia a ex-vereadora Sargento Regina e o ex-vereador Cabo 

Jeoás, que também eram policiais e defendia sua categoria.  Ser policial é ter 

além de uma profissão, e ter um sacerdócio, uma missão dada por Deus, pois 

eles dão a vida pela ordem e pela paz da sociedade. Há dezoito ou vinte anos sua 

pessoa morava aqui, depois foi à África, lembrando que naquela época Natal 

tinha uma população composta por seiscentos mil habitantes, mas hoje é quase 

um milhão de habitantes e são os mesmos policiais, sem concurso, com o 

mesmo contingente para defender a população. Eles ganham um salário baixo, 

mas acredita que a governadora controlando bem as finanças do estado, como 

vem tentando, fará com que a situação dessa categoria melhore e tenha 

condições dignas de trabalho e concurso. Quarto Orador Vereador 

FRANKLIN CAPISTRANO  Usou palavra para cumprimentar todos que 

lhe assistem, A seguir citou a frase de uma das Campanhas da Fraternidade 

“Cuidar da Casa Comum”, se referindo à ecologia, à defesa da vida e do meio 

ambiente, pois se o homem não cuidar da casa comum, não terá um futuro 

promissor para a humanidade. Sua grande preocupação sempre foi com os 

cristãos da igreja católica e com a doutrina social da igreja, buscando ampliar a 

vida do planeta, considerando que na América Latina, no Brasil, existe o maior 

lençol freático, o maior aquífero e equífero do mundo, descoberto recentemente 

na Amazônia. É muita água no subsolo da Amazônia e é preciso conservar essa 

riqueza, bem como os corais da Amazônia que é também patrimônio brasileiro e 

não deve ser entregue ao povo de fora, considerando que vai chegar um tempo 

de escassez e o que falar às futuras gerações? Assim, é necessário aprender a 
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conviver com a casa comum, que é o habitat humano. A campanha da 

Fraternidade estendeu isso á defesa do clima e dos biomas brasileiros, um 

ambiente natural para que o homem pudesse desfrutar realmente da sua 

plenitude na natureza, visando o bem social comum. Parabenizou aqui todos que 

trabalham em defesa da preservação da vida, do solo e da atmosfera para que a 

gente tenha uma condição de vida melhor para deixar aos filhos e à sociedade de 

uma maneira geral e que esta possa se transformar através de interesses coletivos 

e não pessoais. Deixou aqui seu sentimento de profunda admiração pelo trabalho 

desenvolvido por essas pessoas em defesa da vida e do ambiente neste Dia 

Internacional da Ecologia porque as preocupações do vereador são múltiplas e 

ele está inserido num contexto único da comunidade, preocupado com o futuro 

do município, do estado e da região. Portanto, vai esperar que as políticas 

públicas em defesa do meio ambiente e das comunidades saiam do papel para 

ser realidade. Soube através da mídia e lamentou que o Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da 

Educação – FUNDEB, um tema tão debatido e batalhado nesta Casa, corre o 

risco de diminuir, isto é, soube que o governo cortou cinquenta por cento desse 

Fundo e daí pergunta: como vai ser a educação do país e os salários dos 

professores? Deixou aqui sua indagação, preocupado como vão avançar e vencer 

essas situações de desnível social, esperando que possam ter um equilíbrio e 

melhorar a qualidade de vida do povo. Concluindo disse que está do lado da 

população natalense, no que se refere aos trabalhadores do aplicativo e do táxi, 

está a favor do povo de Natal e o que for bom para o povo, votará em defesa da 

mobilidade do transporte coletivo desta cidade, esclarecendo que não é uma 

questão partidária nem de bandeira política. Quinto Orador Vereador 

FÚLVIO SAULO Saudou à todos e iniciou relatando alguns dos projetos do 

seu mandato que tem apresentado e aprovado nos quatro meses do seu mandato. 

São projetos de extrema relevância para à população. Registrou o dia municipal 

do laço branco, escolhendo dia vinte e dois de setembro, por ser o dia em que a 

lei Maria da Penha entra em vigor chamando à atenção da sociedade, para 

debater as questões de violência contra as mulheres. E ainda a favor da mulher,  

a lei  todos por elas obriga a fixação de cartazes nos condomínios das diversas 

formas e prevenção de violência que ocorre contra a mulher. Outro projeto é que 

homens condenados pela Lei Maria da Penha possam ingressar nos serviços 

públicos municipais tanto em cargos comissionados ou fazer concursos. 

Mencionou o projeto que obriga os tatuadores trabalharem com autorização por 

escrito quando for menor ao fazer tatuagem em mulheres. O projeto que obriga a 

todas as piscinas nos diversos lugares na cidade para usar a tampa FSB, que tem 



6 

 

um custo pequeno e de uma grande utilidade. O projeto do Modelo Turístico 

Ecológico Oficial na cidade de Natal. Entendeu que o turismo é uma grande 

fonte de renda para o Rio Grande do Norte e precisa ser melhor aproveitado. Fez 

menção ao projeto sessão Azul que é de extrema relevância na inclusão por  

beneficiar as pessoas com Síndrome de Down e a Síndrome do Autismo, como 

opção de lazer para eles e seus familiares.  O Projeto na área de moradia  que 

também beneficia as pessoas com Síndrome de Down sugere que a prefeitura 

construa um por cento das moradias para ser destinada à essas famílias. A 

instalação de ventilação para os elevadores de carga evitando um transtorno, 

incluir o dia dezesseis de Maio como dia da fiscalização e controle social no 

município usando o site fiscalize.com para fazer as solicitações, denúncias e 

reclamações. Enfatizou que todas as ações do seu mandato o deixou feliz pois 

sabe que  esse trabalho está atendendo e correspondendo à sociedade, agradeceu 

a todos que contribuíram. EXPEDIENTE LIDO: Projetos de Lei n.ºs 

137 e 138/2019, de autoria do Vereador Fernando Lucena. Projeto 

de Lei n.º 139/2019, de autoria do Vereador Dickson Nasser Júnior.  

Projeto de Lei n.º 140/2019, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. 

Projeto de Lei n.º 141/2019, de autoria do Vereador Maurício 

Gurgel.   Projetos de Lei n.ºs 142, 143, 144 e 145/2019, de autoria 

do Vereador Preto Aquino. Requerimentos n.ºs 1742 e 1743/2019, de 

autoria da Vereadora Ana Paula. Requerimentos n.ºs 1711, 1712 e 

1713/2019, de autoria do Vereador Dickson Nasser Júnior. 

Requerimentos n.ºs 1722  e 1723/2019, de autoria da Vereadora 

Eleika Bezerra. Requerimentos n.ºs 1734, 1735 e 1736/2019, de 

autoria do Vereador Felipe Alves. Requerimentos n.ºs 1727, 1728 e 

1729/2019, de autoria do Vereador Fernando Lucena. Requerimentos 

n.ºs 1717, 1718 e 1719/2019, de autoria do Vereador Fúlvio Saulo. 

Requerimentos n.ºs 1696, 1697 e 1698/2019, de autoria do Vereador 

Klaus Araújo. Requerimentos n.ºs 1724, 1725 e 1726/2019, de 

autoria do Vereador Luiz Almir. Requerimento n.º 1707, 1708 e 

1709/2019, de autoria do Vereador Maurício Gurgel. Requerimentos 

n.ºs 1705 e 1706/2019, de autoria do Vereador Paulinho Freire. 

Requerimento n.º 1692/2019, de autoria do Vereador Robson 

Carvalho. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 103/2016, de autoria do Ex-

Vereador Sandro Pimentel, com Projeto substitutivo aprovado da Vereadora 

Nina Souza. Institui no âmbito do Município do Natal o serviço de Transporte 

Individual pago, prestado mediante compartilhamento de veículo solicitado a 

partir de rede digital estruturada por provedor de rede de transporte PRT, e dá 
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outras providências. Submetido a votos são aprovados os Pareceres da 

Comissões, que são favoráveis, em primeira discussões, por se encontrar em 

Regime de Urgência e Dispensa de Interstício. Processo nº 0126/2018, de 

autoria do Chefe do Executivo Municipal. Veto Integral ao Projeto de Lei nº 

241/2017, de autoria do Vereador Franklin Capistrano, que "Dispõe sobre a 

criação do selo de acessibilidade para os prédios públicos e privados de grande 

fluxo de pessoas", conforme Mensagem nº117/2018. Submetido a votos é 

derrubado o Veto. Projeto de Lei n.º 0061/2018, de autoria do Vereador Felipe 

Alves. Cria o programa serviço social escolar, no âmbito das escolas municipais 

do Município de Natal/RN, e dá outras providencias. Retirado de pauta, a pedido 

do autor.  Projeto de Lei n.º 0253/2018, de autoria do Vereador Robson 

Carvalho, e subscrito pelo Vereador Ney Lopes Júnior. Dispõe sobre a 

apresentação de relatório fiscal, de interesse público, por parte do Poder 

Executivo Municipal, nos termos que especifica, e dá outras providências. 

Submetido a votos é aprovado em segunda discussão.. Projeto de Lei n.º 

0212/2018, de autoria do Vereador Chagas Catarino. Institui o cartão de 

identificação para gestantes residentes no município de Natal e dá outras 

providências. Retirado de pauta, a pedido do autor por três sessões. Projeto de 

Lei n.º 0012/2018, de autoria do Vereador Klaus Araújo. Autoriza o poder 

executivo municipal através do órgão municipal competente, a realizar pintura 

das faixas de pedestre com efeito 3D e da outras providencias. Submetido a 

votos são aprovados os Pareceres das Comissões Técnicas, que são favoráveis, e 

em primeira discussão. Projeto de Lei n.º 0239/2018, de autoria do Vereador 

Chagas Catarino. Destina 5% (cinco por cento) das vagas de concursos públicos 

do Município de Natal para os desempregados, e dá outras providências. 

Retirado de pauta, com emenda encartada o Projeto retornará para Comissão de 

Justiça. Projeto de Decreto Legislativo nº 0055/2017, de autoria do Vereador 

Ney Lopes Júnior. Concede medalha Padre Miguelinho ao senhor José 

Francisco Rezek, e dá outras providências. Retirado de pauta, a pedido de 

arquivamento pelo autor. Requerimento nº. 01694/2019, de autoria da 

Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado a SEMSUR, solicitando a poda 

das árvores situada na Rua Bocaiúva - Conj. Pirangi - Neópolis. Requerimento 

nº. 01561/2019, de autoria da Vereadora Carla Dickson. Requer que seja 

enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buraco na Avenida 

Itapetinga, Conj. Santarém, Bairro Potengi – Natal RN. Requerimento nº. 

01562/2019, de autoria da Vereadora Carla Dickson. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando substituição de lâmpadas do poste Nº D7 467, 

Localizado na Rua Mamanguape, Bairro Cidade da Esperança, CEP: 59070-140 
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Natal – RN. Requerimento nº. 01685/2019, de autoria do Vereador Chagas 

Catarino. Requer seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Prefeito da 

Cidade de Natal  e à SEMSUR, solicitando a poda de 03 (três) Arvores 

localizadas No CDBR – Centro Desportivo do Bairro das Rocas, Estádio 

Senador João Câmara, situado na Rua: Esplanada Silva Jardim, Ribeira, 

Natal/RN, em frente ao DNOS, trata-se de um local de grande movimentação de 

pessoas, além disso, temos um projeto social que atende mais de 200 (duzentas) 

crianças e ás árvores são antigas e apresentação sinais de risco de caírem. 

Requerimento nº. 01686/2019, de autoria do Vereador Chagas Catarino. 

Requer seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Prefeito da Cidade de 

Natal e à SEMSUR, solicitando a poda de 04 (quatro) árvores localizadas na 

Rua: Bela Vista, Bairro de Santos Reis, Natal/RN, ao lado do terminal de ônibus 

de Brasília Teimosa, as mesmas estão causando dano a rede elétrica e ao telhado 

de algumas residências. Requerimento nº. 01693/2019, de autoria do Vereador 

Chagas Catarino.  Requer seja enviado oficio à Urbana, solicitando a limpeza e 

capinação de Terreno Baldio, por trás do Centro de Velório, Nova Natal, 

Natal/RN. Requerimento nº. 01670/2019, de autoria do Vereador Dagô do 

Forró. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a Operação Tapa 

Buraco e recapeamento asfáltico da Avenida Presidente Bandeira, Alecrim, 

Natal/RN. Requerimento nº. 01598/2019, de autoria do Vereador Dickson 

Nasser Júnior. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando o 

calçamento e drenagem da Rua Trovador João Carlos de Vasconcelos, Conjunto 

Vilage das Dunas, bairro Pajuçara. Requerimento nº. 01599/2019, de autoria do 

Vereador Dickson Nasser Júnior. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando o calçamento e drenagem da Rua Trovador Mariano Coelho, 

Conjunto Vilage das Dunas, bairro Pajuçara. Requerimento nº. 01600/2019, de 

autoria do Vereador Dickson Nasser Júnior. Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando o capeamento asfáltico da Rua Rio do Sul, Conjunto Santa 

Catarina, bairro Potengi. Requerimento nº. 01663/2019, de autoria do Vereador 

Dinarte Torres. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando o 

serviço de poda de árvores, localizado na Rua Almino Afonso, Bairro Ribeira, 

em Natal, Capital do Estado do Rio Grande do Norte. Requerimento nº. 

01667/2019, de autoria do Vereador Dinarte Torres.  Requer que sejam 

apresentados Votos de Congratulações ao Senhor Paulo Lopo Saraiva, por 

ocasião do recebimento do Título de Professor Emérito da Universidade Federal 

do Rio Grande do Norte-UFRN. Requerimento nº. 01668/2019, de autoria do 

Vereador Dinarte Torres.  Requer que seja enviado ofício ao DNIT, solicitando 

o serviço de instalação e/ou manutenção de iluminação na parte inferior do 
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viaduto de Neópolis, localizado na BR 101, Rod. Gov. Mário Covas, S/N, Bairro 

Candelária, Natal, Capital do Estado do Rio Grande do Norte.Requerimento nº. 

01609/2019, de autoria do Vereador Fúlvio Saulo. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando a substituição de lâmpadas dos postes C2 994 e 

C2 978 que estão queimadas, na Rua Vulpiano Cavalcante, Vila Paraiso, bairro 

Igapó, Natal/RN. Requerimento nº. 01610/2019, de autoria do Vereador Fúlvio 

Saulo. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a substituição de 

lâmpada do poste H07 522 que está queimada, na 2ª Travessa Olinto e Silva, 

Vila Paraiso, bairro Igapó, Natal/RN. Requerimento nº. 01628/2019, de autoria 

do Vereador Klaus Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando a limpeza e manutenção da boca de lobo, na Rua Santa Sara. Bairro: 

Vale Dourado. Requerimento nº. 01629/2019, de autoria do Vereador Klaus 

Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a limpeza e 

manutenção da boca de lobo, na Rua Noel Costa. Bairro: Vale Dourado. 

Requerimento nº. 01492/2019, de autoria do Vereador Klaus Araújo. Requer 

nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à 

Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana (STTU), solicitando o serviço de 

implantação de faixa elevada para travessia de pedestre, no Bairro Planalto na 

Avenida João Hélio em frente ao Colégio Expansivo e na Rua Miramangue em 

frente ao Colégio Manoel Bezerra. Requerimento nº. 01630/2019, de autoria do 

Vereador Kleber Fernandes. Requer nos termos regimentais da Câmara 

Municipal de Natal, que seja enviado ofício à Secretaria de Saúde de Natal 

(SMS), solicitando o serviço de Fiscalização e Providências para Minimizar o 

Surto da Doença Chikungunha na comunidade do Passo da Pátria, no Bairro do 

Alecrim. Requerimento nº. 01632/2019, de autoria do Vereador Kleber 

Fernandes. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que 

seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Obras Públicas e Infraestrutura 

(SEMOV), solicitando o serviço de RECAPEAMENTO ASFÁLTICO, na Rua 

Tocantins em frente à Igreja São Pedro no Bairro do Alecrim. Requerimento 

nº. 01683/2019, de autoria do Vereador Luiz Almir. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando operação tapa-buraco na Rua Jaeci de Oliveira, 

Conjunto Panatis II, bairro Potengi, zona norte de Natal. Requerimento nº. 

01684/2019, de autoria do Vereador Luiz Almir. Requer que seja enviado ofício 

à SEL, solicitando a reforma da quadra de futvôlei, localizada na Av. 

Guadalupe, em frente ao fórum zona norte, bairro de Santa Catarina, zona norte 

de Natal. Requerimento nº. 01505/2019, de autoria do Vereador Maurício 

Gurgel. Requer ofício à SEMSUR, solicitando  Poda de árvores na Praça 

Ministro Aluízio Alves. Requerimento nº. 01506/2019, de autoria do Vereador 
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Maurício Gurgel. Requer ofício à SEMOV, solicitando operação -Tapa Buracos 

e centralização de Paralelepípedo na Rua Recife. Requerimento nº. 

01583/2019, de autoria do Vereador Maurício Gurgel. Requer ofício à 

SEMSUR, solicitando Instalação de Braços e Lâmpadas amarelas na Travessa 

Santa Luzia. Requerimento nº. 01691/2019, de autoria da Vereadora Nina 

Souza. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando Segurança, 

ligação de Água, Energia Elétrica e reposição dos equipamentos de trabalhos e 

EPI”S no curral Municipal de Natal localizado na Rua. Jerusalém – bairro, Bom 

Pastor - Natal/RN. Requerimento nº. 01495/2019, de autoria do Vereador 

Paulinho Freire. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que 

seja feita a poda das árvores da área verde localizada entre Avenida das Alagoas, 

Rua Araxá, Barzópolis e Andrelândia, bairro Neópolis. Requerimento nº. 

01496/2019, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja feita a poda das árvores e 

limpeza do canteiro central da Rua Lauro Medeiros, bairro Lagoa Nova. 

Requerimento nº. 01534/2019, de autoria do Vereador Paulinho Freire.  Requer 

que seja agendada para vinte e oito de junho do corrente ano, no plenário desta 

casa Legislativa a audiência pública para discutir o tema: Câmara Debate 

Políticas Públicas para a Saúde Mental e Combate ao Suicídio. Requerimento 

nº. 01455/2019, de ,autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado 

o ofício à SEMSUR, solicitando a Poda de Árvores na Av. Tocantínea – Conj. 

Gramoré, Bairro Pajuçara, sob o CEP 59131-000. Requerimento nº. 

01473/2019, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado o 

requerimento à URBANA, solicitando a limpeza de ruas localizadas na 1ª etapa 

do Conjunto Satélite, bairro Pitimbu. Requerimento nº. 01474/2019, de autoria 

do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando o serviço de Terraplenagem com Moto niveladora na Rua do 

Espinheiro, - Bairro Pitimbu, sob o CEP: 59066-440. Requerimento nº. 

01542/2019, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado 

ofício à SEL, solicitando a cobertura total do Estádio de Futebol, localizado na 

Rua: Mirassol – Bairro: Felipe Camarão, Zona Oeste da Capital. Requerimento 

nº. 01680/2019, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja 

enviado ofício à SEMURB, solicitando o Cronograma da Revisão do Plano 

Diretor, desta Capital. Requerimento nº. 01681/2019, de autoria do Vereador 

Raniere Barbosa. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando inserir 

iluminação e braças nos postes existentes e localizados na Rua: São José, 23 - 

Bairro: Guarapes, Zona Oeste desta Capital. Requerimento nº. 01688/2019, de 

autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à STTU, 
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solicitando a manutenção da rotatória localizada entre as Ruas São João e 

Alberto Silva, Lagoa Seca. Requerimento nº. 01689/2019, de autoria do 

Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando a limpeza e retirada de lixo à Rua Ver. Sérgio Dieb, Lagoa Azul. 

Requerimento nº. 01690/2019, de autoria do Vereador Robson Carvalho. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a limpeza da ciclovia 

localizada à Av. Moema Tinoco da Cunha Lima, Pajuçara.  Submetido a votos 

são aprovados todos os Requerimentos constantes na pauta. Nada mais 

havendo a ser debatido, o Senhor Presidente agradece a presença de 

todos e declara encerrada a presente Sessão do que para constar, Eu, 

Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois de lida se 

aprovada, vai por mim assinada e pelos demais membros que 

formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.                                                       

 

 

PRIMEIRO SECRETÁRIO        PRESIDENTE      SEGUNDO SECRETÁRIO  

 
 

 

 

 

 


